
第６４３回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和４年９月１５日（木） １３時３０分～１５時１０分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、桑谷祐顕、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６４１回議事並びに第６４２回議事の報告を会議録により行い、承認されました。

本会の署名委員として桑谷委員・西村委員を指名しました。

委員会の傍聴について、福崎町教育委員会会議規則第13条により許可することとし

ました。（傍聴者：１名）

３、教育長報告

（１）園・小・中学校（８月の様子）

こども園について、ＥＬＢＳ感染症１名、手足口病５名の発症がありました。お

盆の希望保育は高岡幼のみありませんでした。総じてコロナ感染症一色の８月でし

たとの報告を受けました。どうしても休めない保護者に多大な迷惑をかけるので、

臨時休園は避けたいと思っています。また、運動会の参観を２名にして欲しいとい

う要求が強いので検討しています。マスク着用を受け入れられない保護者の対応に

苦慮しております。小中学校も含めて園庭の草引きに困っているとの報告を受けま

した。土曜日の給食について、ご飯 10 円、副食 30 円、合計 40 円を値上げし、340

円になります。

小学校、中学校について、高岡小学校では、児童指導上の課題はありません。始

業式は４名がコロナ関係で欠席。少ない児童数にもかかわらず町・郡水泳記録会で

大活躍しました。

福崎小学校では、児童指導上の課題はありません。教職員３名がコロナに感染し、

始業式には 22 名がコロナ関係で欠席しました。

田原小学校では、夏休み中、持ち帰ったタブレット端末で動画を見ていた児童が

いました。教職員６名がコロナに感染し、始業式には 18 名がコロナ関係で欠席しま

した。２学期から新しいトイレを使用しています。また、教室の大移動も完了しま

した。８月 23 日の夜中にシンボルツリーであるメタセコイアに落雷し、小火があ

りました。それ以降、遠目では枯れている様子は見受けられませんが、今後も

注視する必要があります。

八千種小学校では、児童指導上の課題はありません。教職員２名がコロナに感染

し、始業式には５名がコロナ関係で欠席しました。

福崎西中学校では、教職員２名が感染し、始業式にコロナ関係の欠席はありませ

んでした。また、家庭環境に関する事案があり関係機関と対応中です。不登校に対

する対応として、夏休み期間中にスクールカウンセラーにも入っていただいて「不

登校対策委員会」を立ち上げたとの報告を受けています。また、不登校関係の専門

の学園である神出学園職員による研修会を行いました。

福崎東中学校では、兵庫県理科・数学甲子園ジュニア 2022 で優勝し、全国大会へ

出場します。茶髪にしていた生徒がいましたので、指導しました。不登校対策とし

て、夏休み期間中に県立やまびこの郷の職員による研修会を行いました。また、ス



クールカウンセラーによるカウンセリングマインド研修を実施しました。始業式に

はコロナ関係の欠席者が７名いました。

学童保育園の９月当初の様子について、コロナ対応は、従来の感染防止対策を徹

底して継続しています。また、警報発令時に学校が臨時休校になった場合、開園時

間は７時 30 分から、場所は東部と西部両方、通常時と同様に開園することを確認し

ました。西部のエアコンが効きが悪いので、２教室分の改修を予算要望していきた

いと考えています。東部の男子トイレのドアの開閉の修繕について、早急に業者に

依頼しています。保護者の経済面やこどもの生活面について、関係機関とも相談し

て対応したいとの報告を受けています。

（西村委員）こども園等で草引きに苦慮しているということで、人手の問題ですか、

それとも道具や機材の問題ですか。

（高橋教育長）道具は揃っていますので、人手の問題と思います。こども園でも小中

学校でも草引きが大変です。小中学校の場合は夏休み中に空き時間のある職員で対

応できるのですが、こども園の場合はずっと子どもがいるので手の空いている職員

がないということが影響しています。

（桑谷委員）私は高岡校区にいますので、児童が少ないので保護者も少ない。そんな

中、校長をはじめ先生方が普段から草刈りや剪定をされています。地域に協力を求

める前に自分たちが汗水を流して作業されている姿を見ると、非常に頭が下がる思

いです。

（高橋教育長）保護者の協力があって大変ありがたく思っています。しかし保護者の

協力を期待するのは筋が違うように私は思っています。何とかしたいなと思うんで

すが、解決策が今見当たりません。いい案がありましたら、お願いしたいと思いま

す。

（桑谷委員）両中学校において、夏休み期間中に不登校に関する研修をされたとのこ

と、非常に良いことだと思います。西中では神出学園の先生、東中ではやまびこの

郷の先生をそれぞれ呼ばれていますが、企画はそれぞれの学校でされたのですか。

（髙橋教育長）教育委員会として、今の一番の課題は、不登校の子どもが多いという

ことだと思っています。そこで、夏休み前の校長会で「この夏休みに不登校の研修

をしてください。」と依頼したところ、各学校でそれぞれ研修会を開催したというこ

とです。

（桑谷委員）非常に良いことだと思います。不登校問題は、小学校から中学校へ継続

する問題でもあるので、小中連携が必要と思いますが、合同研修は難しいのでしょ

うか。

（髙橋教育長）各学校で事業計画を立てていますので、合同研修を考えた場合、日程

調整が非常に難しいとのことです。その点、各学校での研修の方が計画しやすいの

で、これからも学校ごとでの実施と思ってます。また、小中学校の連携については、

毎月１回の小中学校の校長会並びに教頭会において、特に教頭会では不登校問題を

中心に報告を上げてもらっております。そこで、共通理解を図っています。

それから、この教育委員会でいただいた「小さい時からの仲間づくり」というご

提案ですが、こども園の園長会で取り組まれるよう依頼しました。その後の取り組

みについて、今後、聞いていきたいと思います。

（２）連絡・報告事項

①井奥委員の教育委員の任命が議会で全員の賛同を得ました。任期は令和８年９月 30

日までです。



② コロナ感染に関する学級閉鎖について、県教育委員会から、学級内で複数の感染

者等がでても、家族由来の場合で、学級内での感染拡大の恐れがないと判断された

場合は学級閉鎖をしなくてもよいとの通知がありましたので、２学期からそのよう

な対応をとっています。

③ コロナ感染に関する欠席期間の変更について、これまでは、陽性になったら欠席

期間は 10日でしたが、コロナに罹患して有症状でも無症状でも、発症日から７日間

を出席停止にし、８日目から登校可能とのことで、出席停止の期間が短くなるとの

通知がありました。また、濃厚接触者の場合、５日目の検査キットで陰性の場合は、

６日目から登校可能との変更の通知がありました。いずれも、通知とおりに実施し

ていきたいと考えています。

④ 教員の非違行為等について、資料に基づき報告しました。福崎小学校並びに田原

小学校において、登下校時に職員による見守り指導と下校指導を行うと共に、スク

ールカウンセラーを通常週１日のところ、重点的にほぼ毎日配置することとしてい

ます。児童朝会で校長から説明した時、うつむいて目を押さえていた児童もいたよ

うで、今後注視する必要がある児童もいます。保護者会においては、福崎小学校で

は励ましの気持ちで出席されていた保護者が数名、田原小学校では、過去の先生の

指導について、その都度指導はしていたとはいえ、不信感を持っておられた保護者

もおられました。中学生へも配慮してほしいとの要望がありましたので、後日、校

長から朝会で講話するよう依頼しました。全児童へのアンケート調査をするべきで

はとの意見がありましたので、スクールカウンセラーと協議した結果、直後にアン

ケートするよりも、数日たってからの方が心の動揺が現れやすいというアドバ

イスがありましたので、明日にアンケートをする予定にしております。また、

朝会で「裏切られた」という言葉を使って説明したことに対して、児童に使わない

方が良いのではという意見がありましたので、担任をとおして児童へ話をするよう

に指示しました。スクールカウンセラーよりも「児童心理司」の配置を望まれる方

がおられたので、スーパーバイザーと協議する予定です。

今後、町長主催の総合教育会議の開催を検討しています。

（３）学校行事等

資料に基づき説明しました。

（４）検討事項

①近畿市町村教育委員会研修大会について

１１月１日にオンラインで開催されますが、内容も検討し、委員からの参加

の申出もございませんでしたので、教育委員会としては参加しないことにしま

した。

②令和４年度の卒業式の日程について

今年度の卒業式を入試後にしてはどうかという意見があります。３月 10 日が

一般入試、実技試験が必要なところは 11 日に行われます。例年、入試の２日前

に卒業式をしているので、今年度も８日に予定しております。高校入試の合格

発表は１週間後、今年度では 17 日になります。入試後に卒業式を行うと合格発

表までに４日間ぐらいあります。その理由は、卒業式には保護者が多数出席さ

れるのでコロナ感染が心配だという意見です。これに対しては、時期はまだ先

ですので、10月の教育委員会でもそれぞれのお考えをお聞かせください。

（西村委員）学校側の先生方としてはどうなんでしょうか。そのどちらでも、対応で

きるんでしょうか。



（髙橋教育長）中学校の校長に確認したところ、兵庫県が示している感染対策をとり

歌も歌わずに心の中で歌う斉聴をしているので、心配はないのではとのことです。

③「不登校」の現状と対応に対する意見について

資料に基づき説明しました。長期欠席は 30 日以上休んだ場合をいうのですが、

その中には不登校、病気、その他の３種類があります。「不登校」だけの人数を

拾い上げたところ、小学校でも中学校でも、人数が増えています。それぞれの

学校で様々な取組をしているのですが、このような状況の中で何か対策方法が

ないか、ご意見がありましたら、次回の 10 月にお聞かせください。

④「西中いじめ損害賠償請求の裁判」について

１）７月 13 日付で「上告及び上告受理審査申立」がなされており、それが受理され

るかどうか判断されるまでに３か月程度かかると弁護士から聞いていますので、

結果がわかるのは 10月中旬になると思われます。

２）このような裁判に訴えられた西中において、生徒指導・生徒理解に対する

取組について、その当時から現在に至るまで、先生は、廊下・教室の見守り、

生徒からの相談等、休み時間に実施しております。新たに赴任した先生から

「何でそんな休み時間に職員室に戻らずに教室にいるのか」という質問に対

して、以前から着任している先生から「生徒理解のため、生徒を観察するた

め」と説明している。ほかにも色々な取組をしているのですが、風化させな

い取組が必要だと校長とも話をしております。

いじめの件数について、資料に基づき説明しました。徐々に減ってきてい

ますが、今後も、子どもの立場に立って細心の注意を払いながら、観察する

取組を小中学校ともに継続したいと思っています。

このことについて、10 月にそれぞれの委員からご意見をいただきたいです。

（５）１０月の主な予定

資料に基づき報告しました。

４ 協議事項

（１）福崎町教育委員会会議規則の一部を改正することについて

資料に基づき協議し、原案のとおり改正することとし、施行日は公布の日からで

す。

５ 報告事項

＜学校教育課＞

（１）福崎小学校教諭逮捕後における児童、保護者への対応について

資料に基づき報告しました。９日から福崎小学校と田原小学校で児童の登下校の時に

教職員が要所に立つなどして見守り活動を行っています。児童朝会は両小学校とも９日

に行い、両校とも校長先生が話をされました。保護者会については、９日午後７時から

福崎小学校で、10日午後４時から田原小学校で行いました。スクールカウンセラーの配

置について、福崎町では兵庫県教育委員会から３名のスクールカンセラーが派遣されて

いますので、９月中は３名のカウンセラーに福崎小と田原小に重点的に入っていただく

ように計画しています。さらにスクールカンセラーの中でも特に経験が豊富で専門的な

知識をお持ちのスーパーバイザーにも入っていただく日を設けて子どもたちの心のケア

ーに対応いたします。



（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。トイレ改修工事においては、９月１日から２学期が始ま

るのに合わせて各業者の努力もあり、西中では校舎の東側、東中では校舎の西側の１階

から４階までのトイレを使用開始しました。もう片側は工事中です。また、田原小学校

でも１階から４階までのすべてのトイレが使用できるようになっています。

（３）令和５年度認定こども園等入園受付について

資料に基づき報告しました。令和５年４月以降に新たに認定こども園等への入園を希

望される方を対象としており、１次申し込みは 10 月３日から 11 月 18 日、結果通知は令

和５年２月上旬。２次申し込みは 11月 21 日から令和５年１月 31 日、結果通知は令和５

年２月下旬です。なお、町内の園に現在在園中の園児で４月以降も引き続き町内の園に

入園を希望される方は、園を通じて手続きを案内します。

（桑谷委員）福崎小学校教諭逮捕後、子どもたちの様子はどのようですか。

（大塚課長）校長から状況確認にしたところ、泣いている子どもやショックを受けて

いるであろう子どもは確認できていますので、表に出ている子どもについては、ス

クールカウンセラーに繋ぎます。また、教育長から説明にもありましたように、教

諭の対応に不信感を持っておられる保護者もおられますので、この件もスクールカ

ウンセラーに繋ぎます。今、福崎小学校と田原小学校に重点的にスクールカウンセ

ラーに入ってもらい子ども達への対応をしっかりしたいと考えています。

（桑谷委員）ちょうど今運動会等で先生は恐らく多忙を極めているでしょうから、心

身に影響が出ないようにしてください。

（大塚課長）委員が言われるとおり、運動会があるので子どもたちは気が紛れている

のではないかとカウンセラーも言われていました。また、保護者会でも先生方のこ

とを心配されている声もありましたので、併せてカウンセラーに繋げる体制をとっ

ています。

（桑谷委員）ぜひ、先生方もフォローしてください。もちろん子どもが主役ですが、

それをサポートする先生が倒れたりしたら大変ですので、ぜひ、先生方のフォロー

もお願いします。

（教育長）管理職をとおして伝えます。

（桑谷委員）トイレ改修工事について、概要欄に職員用７器、７器、６器とあります

が、これは職員用全部の器数ですか。

（大塚課長）男女合わせての総数です。

（桑谷委員）児童優先で職員後回しではなく、児童や生徒と一緒に職員のトイレ改修

もしてくださるということですね。

（大塚課長）校舎内全て洋式トイレに改修します。

＜社会教育課＞

（１）入札結果について

資料に基づき報告しました。福崎町文化センター及び第一体育館の電話機を主

装置を含めて更新するもので、８月 29 日に入札を執行し、税込 715,000 円で株式

会社スイタ情報システム姫路営業所が落札しました。



（２）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 西 村 照 明


